

中共乐清市委统战部 | 合办

天下乐清人

专访

勇闯海外拓市场 乐当共富追梦人

访浙江捷仕泰电子有限公司总经理林锡旭

■乐清市融媒体中心记者 孔丽琴

21岁时，学成回乡的他接棒父辈创办的企业，大胆革新，深耕精密制造领域，抢占新能源汽车等配件市场，走上国际发展之路；

20余年间，他扎根家乡、步履不停，历任乐清市工商联常委等多项社会职务，创业故事激励着越来越多乐清籍青年才俊回乡投资创业；

近年来，他用爱心善举铺就履职底色，热心公益，积极创新公益模式，让“向善”之风更有力量。

他就是乐清市80后新生代企业家、浙江捷仕泰电子有限公司总经理林锡旭。

闯新路 勇攀登 带领企业领跑国际赛道

“国家高新技术企业”“浙江省中小型科技企业”“浙江省专精特新中小企业”“浙江省AAA级守合同重信用企业”“品字标”浙江制造认证企业……位于天成街道的浙江捷仕泰电子有限公司有着众多硬核“实力招牌”。而令人难以想象的是，20年前，这还是一家默默无闻的小规模模具工厂。

2000年，21岁的林锡旭回乡接棒父辈创办的企业。此时的“捷仕泰”尚是一家要专利没专利、要品牌没品牌的传统制造企业，有的是老一辈创业者吃苦耐劳的坚守。

青春，不是只有诗和远方，更是一份使命和担当。林锡旭明白，自己既是传承者，更是拓路者。

因此他从企业基层做起，磨练多年后，走上管理岗位。然而他提出的第一个想法，就令老员工们大吃一惊——开启UL认证。

UL认证是全球公认针对塑料产品质量、安全和性能的第三方认证。企业想要获得认证，必须通过定期监督，满足并保持严格的准则。这在当时的乐清，还是一个很少有企业触及的领域。

林锡旭深知只有不断创新和改进，企业才能在市场竞争中立于不败之地，只有拿下这些被国际认可的认证，才能拿到国际贸易入场券。为此，他组建团队、邀请专家、外出学习，通过多年努力，攻下了UL、VDE等国际认证，为企业走向世界做好准备。

在提升产品硬实力的同时，林锡旭还极为注重团队服务软实力，早在2005年便邀请国家二级心理咨询师林仕锐为员工开展“商务礼仪”培训。这对20年前的乐清企业而言，是一件极为新鲜的事情，以至于受邀授课的林仕锐直言，这是自己第一次到中小企业开展此类课程，企业负责人的前瞻性令他钦佩。

林锡旭的回复胸有成竹：“随着企业发展，我们势必要走国际化道路，因此现在就要做好各方面准备。”

他这么说，更是这么做的。

几年后，林锡旭带领企业转型，成立浙江捷仕泰电子有限公司，深耕精密连接器和FPC软排线等系列产品，抢占汽车照明LED模组、TV背光模组LED灯条及汽车电子连接器等领域，并通过精细的质量要求、团队创新及完善的服务，迅速开拓国内外市场。

砥砺前行20余载，凭借敏锐的市场洞察力和前瞻性的战略眼光，捷仕泰已成为一家拥有200余名员工，研发技术实力强大、设备精良、检测完备、管理高效的综合型现代化生产模式企业，先后通过了ISO9001、ISO14001等体系标准认证；该公司电子连接器系列产品成功取得UL、VDE、CE、134非金属材料认证；多款产品达到欧盟ROHS标准、SONY绿色环保要求以及REACH法规，实现了国际化发展之路。

讲故事 展风采 带领创二代领略家乡美

在乐清的新生代企业家圈子里，林锡旭有着一个很独特的称号——“叔哥”。

这个称呼生动展现了林锡旭的独特身份，虽然从年龄上看，80后的他属于新生代企业家。但出道早的他，经常和老一辈创业者交流，甚至和一些老一辈企业家“称兄道弟”。

正是这份恰到好处的年龄差，让林锡旭亦长亦友，成为不少新生代企业家成长路上的良师益友，被称为“叔哥”。

公开数据显示，伴随着改革开放成长起来的的企业家一代，大多出生于20世纪50年代或60年代，其家族企业目前已进入接班换代的高峰期。

为凝聚海内外乐清籍优秀青年力量，拉紧情感纽带，让乐清籍优秀青年对家乡了解更深、情感更深，今年，乐清市委、市政府推出“青鹏计划”行动，吸引广大海内外乐清籍优秀青年返乡创业，以青年聚助城市兴。身为乐清市新生代企业家联谊会执行会长、香港乐清同乡会常务副会长的林锡旭积极参与其中。

“青年紧握着时代的接力棒，青年追求什么、憧憬什么、拥有什么样的精神面貌，构成了时代的底色。”林锡旭说，在他看来，站在父辈肩膀上的新生代企业家，学历更高、见识更广、闯劲更足，是乐清高质量发展的重要组成力量。

位于乐清湾港区的捷仕泰企业新厂房施工现场偶尔会成为林锡旭的宣讲场。这个占地25亩的厂房，主体建筑已基本建成，计划于2025年全面投产，将引进新能源领域汽车电子连接器全自动化生产线，打造数字智能化企业。

“新厂房将引入全自动一体化生产设备和先进的生产管理体系，进一步提升生产效能和产品质量。数字化生产、智能化设备将为企业高质量发展插上隐形翅膀。”不久前的一次“青鹏计划”行动中，林锡旭以梦为马，向新生代企业家代表们动情介绍家乡发展机遇，“投资家乡既是情怀，也是机遇。乐清拥有特色鲜明的产业集群，持续打造高能级对外开放窗口，为企业更快更好融入世界‘朋友圈’，迈向国际开放合作新征程提供更多可能。”

在一次次朝气蓬勃的“青鹏计划”行动中，林锡旭通过自己扎根家乡的发展故事，带领“青鹏”感受家乡发展脉搏，激发起越来越多“青鹏”的返乡发展信念，积极谋划“兴乡”产业。

人物名片：

林锡旭，乐清市天成街道人，1981年出生，现为浙江捷仕泰电子有限公司总经理。近年来，其先后担任市侨商会副会长、市青年联合会第四届委员会常委、市第十届工商联常委、乐清市新生代企业家联谊会执行会长、香港乐清同乡会常务副会长、温州市工商联执委等社会职务。

怀民生 勤建言 爱心善举铺就履职底色

从企业负责人到乐清市政协委员，林锡旭深知，“舞台”大了，责任和担子也更重了。

作为“温州模式”的主要发祥地、民营经济的先发地，乐清拥有中国电器之都、中国精密模具生产基地、中国电子连接器精密模具制造基地等国字号产业金名片，为新能源汽车零部件产业发展提供了基础支撑和保障。

身为乐清市模具行业协会监事会会长、市电子工业协会副会长，如何迎接新能源发展浪潮，助力更多乐清传统电子企业转型升级“加速跑”，成为林锡旭思考的问题。

为了实现这个宏伟目标，他深入基层调研，结合对乐清电子连接器产业发展的观察和思考，提交了《关于提升乐清民营企业短板，助力乐清民营经济发展》《关于大力发展数字经济的提案的对策建议》《乐清市电子行业连接器产品转型发展升级》等多个提案，为行业发展积极建言献策。

除此之外，通过深入调研，听取民意，林锡旭还提出了进一步重视工业园区配套工程基础设施建设、服务配套设施建设，做好工业园区正常生产、交通、运输以及方便员工生产生活的相关后勤保障工作等系列建议，获得好评。

作为一名政协委员，要真正发挥作用，就必须深入基层、贴近群众，了解群众的真实需求和困难。然而，越是用心感受百姓冷暖，林锡旭发现自己越是放不下了。

近些年，他越发热心社会公益事业，无论是慰问山老区群众、帮扶困难儿童，还是台风赈灾捐款现场，都记录下了他的慈善义举。据不完全统计，近十年间，林锡旭投放的公益爱心款达百余万元。

与此同时，林锡旭还积极创新公益模式，让“向善”之风更有力量。

近年来，随着“千万工程”的持续深化，越来越多的乡村能工巧匠参与其中，为和美乡村建设默默付出。身为乐清市劳模，林锡旭深知，乡村振兴，人才是关键。为此他出资推动“龙西工匠·雁北鲁班”活动，为龙西乡的“乡村工匠”颁发奖状、奖品。

“这是我第一次上领奖台，非常感动。”接过“乡村工匠”奖状时，龙西匠人叶加文激动地说，自己与石头打了一辈子交道，没想到有一天会走上台来领取这么一张有份量的奖状。未来他将继续努力，为家乡打造更多的景观小景。那一刻，公益不仅是有温度的数字，更是人们前进的动力。

这样的故事，在林锡旭身上还有很多。2022年除夕夜，林锡旭带领公司6名党员志愿者载着满车的厨房用具和食材来到雁荡收费站卡点，为坚守一线的执勤人员现场烹任一顿热腾腾、暖呼呼、香喷喷的年夜饭。

三鲜炒粉干、跳跳鱼炒芥菜、红烧本地鸡、水煮九节虾、冬笋炒扁豆、手工水饺……凛冽寒风中，当一盘盘佳肴热腾腾地端上餐桌时，不仅温暖了坚守岗位者的胃，也温暖了他们的心，成就了一个难忘而感动的除夕夜。

一个个爱心善举铺就了履职底色，近年来，林锡旭多次荣获“市助残先进个人”等荣誉称号。

民之所需，行之所至。林锡旭说，身为政协委员，他将时刻珍惜委员身份，牢记责任和使命，急民所急，想民所想，为“醉美之城·幸福乐清”提供自己的一份力量。



林锡旭。



林锡旭参与公益。



林锡旭慰问员工。



浙江捷仕泰电子有限公司在建新厂房。